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Feminizam: povjesni razvoj radikalnog feminizma 
 

Sažetak: 
 

Feminizam je društveni pokret koji se zalaže za položaj žena u društvu te traži 

političku, ekonomsku i socijalnu jednakost između muškaraca i žena. Feminizam se kao pokret 

djeli na marksistički, liberalni, socijalistički, potstrukturalistički i radikalni. Radikalni 

feminizam je grana feminizma koja promatra žensku potlačenost ili vlast patrijarha kao 

osnovni sistem moći na osnovu kojega su organizirani odnosi u zajednici. Radikalni 

feminizam razmatra zašto žena mora prihvatit određenu ulogu u društvu samo na osnovu 

spola te pokušava povući liniju između biološki i kulturološki determiniranog ponašanja. 

Radikalni feminizam razvio je Pokret žena kasnih 1960. u SAD-u. Prve važne 

radikalno feminističke publikacije su Notes from the First Year, Notes from the Second Year i 

Notes from the Third Year. Najvažniji radikalno feministički-pokreti su Pokret žena, 

Nacionalna Organizacija za Žene(NOW), Njujorške Radikalne Feministice, Feministkinje i 

Radikalne Lezbijke. 
 
 
 
 

Ključne riječi: feministkinje, radikalne feministkinje, ženski pokreti , muškarac, 

žena 

UVOD: 
 

Ovu temu sam odabrala jer smatram da je feminizam kao pojava mistificiran i nejasan 

te su ljudi često puni predrasuda. Smatra se da su feministkinje žene koje mrze muškarce, 

agresivne, protiv institucije obitelji, nisu tradicionalne i žele nadmoć na muškarcima. 

Činjenica je da unutar feminističkog pokreta postoje izrazito radikalne struje koje se služe 

nasiljem i mržnjom ali to nije dovoljan razlog za odbacivanje feminizma. Unutar svake ideje i 

pokreta postoje radikalni smjerovi ali to nije razlog da bi se te ideje odbacile. Zašto bi s 

feminizmom bilo drugačije? Kao temu odabrala sam povijesni razvoj radikalnog feminizma 

jer je radikalni feminizam kao pokret imao najviše negativnog utjecaja na sliku o feminizmu. 

U ovom radu pisati ću o razlozima nastajanja radikalnog feminizma, radikalno-feminističkim 

pokretima i važnim djelima koja su obilježila radikalni feminizam. 
 
 

RADNI DIO: 

FEMINIZAM: 
 
Riječ feminizam dolazi od latinske riječi femina što znači žena. 
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Feminizam je društveni pokret i svjetonazor koji se zalaže za unaprijeđenje položaja 

žena uklanjanjem spolne dominacije i diskriminacije. Može se reći i da je feminizam pokret 

žena za oslobođenje od podređenog položaja u društvu i obitelji te za ekonomsku, političku i 

pravnu jednakost s muškarcima te za punu društvenu i kulturnu emancipaciju. 

Feminizam započinje s prosvijetiteljstvom, modernom demokracijom i liberalizmom 

te s promjenljivim intezitetom, taktičkim oblicima i temama javnog djelovanja traje do danas. 

Prvi feministički zahtjevi bili su usmjereni prema postizanju jednakih mogućnosti žena pri 

izobrazbi, zaposlenosti i politici. Moderna feministička misao započela je potkraj 

osamnaestog stoljeća djelom Mary Wollstonecraft Obrana prava žene. Tijekom devetnaestog 

stoljeća naglasak je bio na borbi za žensko pravo glasa a ispunjenjem tog cilja početkom 

dvadesetog stoljeća završava prvi val feminizma. Šezdesetih godina dvadesetog stoljeća 

započinje drugi val kojemu su intelektualni izvori knjige Francuskinje Simone de Beauvoir i 

Amerikanke Betty Friedan. Obje su knjige snažno utjecale na oblikovanje samosvijesti 

mnogih žena. Nakon toga feminizam se kao pokret razgranao u više smjerova: liberalni, 

marksistički, radikalni, socijalistički i poststrukturalistički feminizam. 
 
 
 
 

RADIKALNI FEMINIZAM: 
 

Radikalni feminizam je grana feminizma koja promatra žensku potlačenost ili vlast 

patrijarha kao osnovni sistem moći na osnovu kojega su organizirani ljudski odnosi u 

zajednici. Radikalni feminizam razmatra pitanje zašto žena mora prihvatiti određene uloge u 

društvu samo na osnovu spola isto kao što postavlja pitanje zašto muškarci prihvaćaju isto. 

Radikalni feminizam pokušava povući liniju između biološki i kulturološki determiniranog 

ponašanja kako bi što više oslobodili i muškarce i žene njihovih predodređenih spolnih uloga. 

Patrijarhat je društveno uređenje rodovske zajednice u kojoj je grupa povezana 

srodstvom po muškoj liniji. Vlast je u rukama najstarijeg muškarca. 
 

RAZVITAK RADIKALNOG FEMINIZMA: 
 

Radikalni feminizam razvio je Pokret žena kasnih 1960-ih u SAD-u usporedno sa 

socijalističkim i liberalnim feminizmom. Pokret žena je bio aktivan na području o ljudskim 

pravima te je sudjelovao u političkim aktivnostima za ljudska prava u antiratnim kampanjama 

1960. Radikalni feminizam je u početku bio koncentriran na velike gradove kao što su New 

York, Chicago i Boston a od 1968. do 1972. počeo se brže širiti po cijeloj državi. Američke 

radikalne feministkinje donijele su radikalni feminizam u Ujedinjeno Kraljevstvo. Britanske 

radikalne feministkinje prihvatile su radikalni feminizam kao uzbudljivu novu teoriju. 

(Donovan, 2000:155) 
 

 
---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
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PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI 
VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, 

UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I 
ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

